
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS–
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS MARINHAS TROPICAIS DO INSTITUTO DE 
CIÊNCIAS DO MAR – LABOMAR/UFC. 
Ao vigésimo quinto dia do mês de junho de 2013 (25/06/2013), às 14 horas, na sala de 
Reuniões do LABOMAR, teve início a reunião ordinária do colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Ciências Marinhas Tropicais, com a presença dos seguintes docentes: Tito 
Monteiro da Cruz Lotufo (Presidente), Alberto Jorge Pinto Nunes, Carlos Eduardo Peres 
Teixeira, Jorge Iván Sánchez Botero, Lidriana de Souza Pinheiro, Luis Ernesto Arruda 
Bezerra, Luis Parente Maia, Marcelo de Oliveira Soares, Maria Ozilea Bezerra Menezes, 
Pedro Carlos Cunha Martins, Rául Cruz Izquierdo, Rivelino Martins Cavalcante, Sandra 
Tédde Santaella; e os representantes discentes Maximiano Pinheiro Dantas 
Neto(Doutorado) e Wersângela Cunha Diaví(Mestrado),  para deliberarem sobre a seguinte 
pauta:  
1. Apresentação dos novos representantes discentes. 
2. Oferta de disciplinas para o semestre 2013.2. 
3. Edital Proequipamentos - divulgação do resultado da avaliação da UFC. 
4. Prêmio CAPES de Teses - avaliação das teses e dissertações a serem inscritas. 
5. Recursos do convênio MEC-SETEC com o PPGCMT. 
6. Avaliação de propostas de reformulação do Exame de Qualificação. 
7. Outros assuntos de interesse do programa. 
(1) O prof. Tito abriu a sessão apresentando as atas das duas últimas reuniões para aprovação. 
As referidas atas foram aprovadas pelos presentes. Em seguida, o prof. Tito apresentou e deu 
boas-vindas aos novos representantes discentes do Colegiado, Maximiano, representando os 
alunos do Doutorado e Wersângela, representando os alunos do Mestrado.  (2) O prof Tito 
informou que os horários das disciplinas que serão ofertadas em 2013.2 estão sendo alocados 
conforme a ordem de chegada ao seu conhecimento, e que os referidos horários serão 
encaminhados à próxima reunião do Conselho do Labomar. Comentou sobre as ofertas de duas 
disciplinas, uma do Prof. Pedro Melo, da Universidade Federal de Pernambuco, para ser 
ministrada em meados de agosto de 2013, e a outra disciplina “Análise de Comunidades com o 
Aplicativo R”, que será ministrada provavelmente em fevereiro e de forma condensada, por 
um professor da Universidade Federal do Pará. O prof. Tito relembrou que as disciplinas 
condensadas deverão ser ofertadas no período das férias ou no horário noturno, pois o 
Labomar não tem salas de aula suficientes para alocar todas as disciplinas solicitadas durante o 
período letivo. (3) A profa. Lidriana expôs os resultados da avaliação do Edital 
Proequipamentos, informando que o Labomar não havia sido contemplado e que a Pró-Reitoria 
de Pesquisa e Pós-Graduação havia nomeado uma comissão, com um representante de cada 
Centro, para o julgamento dos projetos. O Labomar foi representado pelo Centro de Ciências 
Agrárias. Após discussão dos presentes, foi proposto e aprovado por unanimidade, o envio de 
um documento pela Coordenação do PPGCMT para a PRPPG, comunicando a insatisfação do 
resultado, bem como os critérios para tal avaliação, e expondo a relevância da área do 
Labomar, como também a participação de um representante deste Instituto na referida 
comissão de julgamento. (4) Com relação às candidaturas ao Prêmio CAPES de Tese, as 
professoras Regine e Letícia indicaram as alunas Fátima Cristiane e Jeamylle Nilin, 
respectivamente. Os critérios para a seleção da indicação serão avaliados pela Coordenação. 
(5) Foram aprovadas, por unanimidade, as reformas para serem realizadas com os recursos do 
convênio MEC-SETEC com este Programa nos seguintes ambientes deste Instituto: 
AUDITÓRIO – Substituição da divisória lateral por parede, substituição das cadeiras e 



colocação de superfície anti-derrapante na rampa; SALA DE AULA Nº 3 – substituição da 
divisória ao fundo por parede de alvenaria; LABORATÓRIO DE OCEANOGRAFIA 
PESQUEIRA (Profa. Danielle) – Conclusão da reforma solicitada; LABORATÓRIO DE 
MERGULHO E INSTRUMENTAÇÃO CIENTÍFICA (Prof. Tito) – Reforma, colocação de 
forro e piso, instalação hidráulica e elétrica, fechamento das paredes e colocação de porta, e 
pintura. LABORATÓRIO DE BIOGEOQUÍMICA (Profa. Rozane) – Reforma do teto; 
LABORATÓRIO DE OCEANOGRAFIA FÍSICA – Construção da bancada.  (6) Iniciada a 
discussão sobre modificações nas normas do exame geral de qualificação, foi decidido pela 
criação de uma comissão que deverá apresentar as sugestões na próxima reunião do colegiado. 
Foram indicados para a comissão os docentes: Carlos(Física), Helena(Biológica), 
Lidriana(Geológica) e Rozane(Química). (7) Foi colocado o problema de dois alunos, do 
MEC-SETEC, que estavam sendo orientados pelo servidor técnico-administrativo Ivan, que 
não é docente do Programa. Foi sugerido que o servidor ficasse como co-orientador e a 
orientadora passasse a ser a profa. Danielle, o que foi aprovado por unanimidade. A profa. 
Rozane informou a mudança do projeto da aluna Roseline Freire Torres. O prof. Luis Parente 
comentou sobre as conferências com enviados do Chile, que estavam acontecendo no 
Labomar. Nada mais tendo a relatar, esta reunião foi encerrada, e eu, Isabela Agadir Abreu, 
lavrei a presente ata. 
Fortaleza, 25 de abril de 2013. 
 

 

 


